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第１２回宇都宮まちゼミ受講者アンケートについて
ー概要ー

１ 目 的 次回まちゼミ開催に向けた検証作業を行うための基礎資料とするため

２ 調査対象 まちゼミ受講者（開催期間内の追加講座を含む）

３ 調査期間 令和４年10月1日（土）～令和４年10月31日（月）

４ 新聞折込日 令和４年９月25日（日） ※受付開始日前日

５ 店舗数 31店舗

６ 講座数 48講座（全181回）

７ 受講者数 351名(受講者アンケート回収ベース。追加講座を含む)

８ 調査方法 講座終了後、お店から受講者に対してアンケート調査を実施。

商工会議所がアンケートの集計及び分析を実施した。
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■新規店舗数6店舗

■受講者数大幅増
前回に比べると、大幅に上回る結果となった。
（前回130名→今回351名）

■１講座(タイトル)当たりの平均受講者数は昨年度の174％

■１店舗(講座タイトル)当たりの平均受講者数は昨年度の218％
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参加店舗の属性①（n=181講座）
■開催方法
リアル店舗での実施が最
多。

■カテゴリ
健康とまなぶが３０％超。
次いで、つくるが多い。

■講座曜日
火曜日と土曜日が多い。
※第８回目は金曜日が最
多。(令和元年(2019)年８
月31日～９月30日)
※コロナ禍前の同時期比
受講者の希望日では火曜日
が最多だが、明らかな差異
があるわけではない（後述
記載あり(P11)）

■開始時刻
10:00～11:00、
14:00～15:00が多い。
受講者の希望時間帯におい
ても10:00～12:00、
14:00～16:00が多い。
（後述記載あり(P10)）
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参加店舗の属性②（n=181講座）

■講座時間
60分間と90分間で二極化し
ている。

■受講対象
受講対象を制限して、ター
ゲットを明確に絞った講座
が約28%ほど開講した。

■材料費
材料費は無料が最多。
※最高で3,300円の材料費
(宇都宮雷都物語手づくり
味噌教室)

制限なし

131

72%

性別制限

28

15%

年齢制限

12

7%

形態制限

6

3%

経験値制限

5

3%

受講対象
n=182

116

11 4 0
22

0
28

0

50

100

150

材料費



2022.11.29.Copyright 宇都宮商工会議所

7

代表者

127

70%

従業員

21

12%

外部講師

0

0%

その他

33

18%

講師

自分のお店

174

96%

会場を借りた

7

4%

会場

参加店舗の属性③（n=181講座）

■講師
代表者が最多。
なお、「代表者及び外部
講師」の選択肢はその他
に含まれている。

■会場
自分のお店が最多。

■事前連絡
56％が実施。

■実受講者数(各講座単
位)
２名以下の受講者数が
最も多い。
６名以上で開催する講座
は、主に体験系の講座で
ある。
受講者０名の講座は、開
催しなかった講座及び
キャンセルとなった講座
である。
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■キャンセル
なしが85％で
あった。

参加店舗の属性④（n=181講座）
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受講者の属性①（n=351人）

■１.お住まい
６５%の方が市内在住で
あった。

■２.性別
８３%が女性の受講生で
あり、メイン受講生は
女性であった。

■３.参加形態
約６６％が個人での参加
であり、次いで友人との
参加が多かった。

■４.年代
５０代及び６０代の受講
生が約６５%を占める。
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受講者の属性②（n=351人）
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■５．職業
主婦が最多であり、次いで
会社員であった。

■６．宇都宮まちゼミ
参加回数
はじめてが最多であった。

■７．どこで知ったか
認知媒体は圧倒的に新聞折
込が高い。
また、家族や知人といった
口コミからの認知も高まっ
てきている。
一方でＳＮＳホームページ
からの認知は低く（年代が
高いことが要因と思われ
る）、今後継続していく中
で、改善が必要。

■８．希望時間帯
10:00～12:00が最多。次い
で、14:00～16:00の希望が
多い。
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受講者の属性③（n=351人）

希望

219

62%

不要

132

38%

DM

希望 不要

■９．希望曜日
火曜日が最多。（第８回は
金曜日が最多）
自分が参加した曜日と同じ
曜日を希望する受講者が多
い。
一方、週の始まりである日
曜日は避けられる傾向にあ
る。

■１０．人数
適当との回答が多数。

■１１．満足度
大満足及び満足の回答が
９８％と非常に高水準であ
る。

■１２．ＤＭ
６２％の方が次回まちゼミ
の際にはＤＭを送ってほし
いとの回答だった。
次回まちゼミにも参加意欲
があることがわかる。
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参加店舗からのアンケート①（n=32人）

n=58(複数回答)

■参加の良し悪し
大変良かった及び良かったが９７％であった。

■店舗での情報発信方法
店頭でチラシ配布が３４％で最多。
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参加店舗からのアンケート②（n=32人）

受講生が少ない
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■自社にとって良かった点
新規顧客との出会いに繋がったが４１％、お店のPRになったが３０％であった。

■講座の問題点
・受講生が少ないが２７％であった。
その他の意見
・年代が高めの方への告知は下野新聞の折込広告で充分効果があると感じた。
・若い世代の人には「まちゼミ」がまだまだ浸透しておらず、若い人向けに「まちゼミ」そのものの認知度を上げるに
はどうしたらよいか、再考の余地があるように感じた。

・コロナ禍で一度に入れる人数が少ない。
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参加店舗からのアンケート③（n=32人）

【参加店舗からのご意見】
■初めての参加だったので少し躊躇しましたが、やってみたらいろいろな学びや気付きがありました。
参加してみてよかったです。ありがとうございました。

■今回で２回目の開催となる講座は、２日目で満席となりました。
■人数に応じて話す内容を考えようと思いました。
■まちゼミチラシを新聞だけでなく、大型施設とかにも常設していただければと思います。
■まちゼミの新規店舗が多かったのでとても嬉しかったです。
■今回は新しいプログラムでしたが、残念ながら集客は苦戦しました。
■リピーターが多くやりやすい。
■インスタグラムの宣伝でリクエスト画像を使って下さり、ありがとうございました。
インスタグラムで見る人はまだ少ないと思いますが、ご協力いただけて心強かったです。
ストーリー機能やシェア機能で情報を得る時代になってきましたので、SNSを利用した方法で
ご協力いただけるのはありがたいです。
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